



Újonnan létesített park Csömör egyik főútja mentén. Egy (de nem az egyedüli) példa arra, hogy nem szükségszerű EU-s pályázati kiírásra várni egy kis „szépítő-beavatkozáshoz.”

Csömör – noha agglomerációs településként már régóta nem mezőgazdaságból él – büszke lehet kertkultúrájára. A több évszázados múltra visszatekintő hagyományos kiskerti haszonnövény-termesztés mellett az egyre szaporodó díszkertek növénykülönlegességei is úde színfoltjai eme vegyes településképnek. A község forgalmas közterületei azonban nem mindenütt mutatkoztak hasonlóan. A szeméttárolók hiánya, egyes terek „gazdátlansága”, a járdák rendezetlensége, az árkok elhanyagoltsága és persze az imitt-amott elhagyott cigarettásdobozok sokat rontottak a távolról amúgy tetszetős összképen. Ezért aztán az önkormányzat olyan közterület-fejlesztési programba kezdett, amely mindezen közhangulatrontó tényezőket már rövidtávon képes megszüntetni. Így létesültek majdhogynem egyszerre új járdaszakaszok gyalogosátkelőkkkel, kerültek ki új padok és településképbe illő szeméttárolók a nagy gyalogforgalmú utak szélére. Épült új park, parkoló, valamint árkok – és csaknem minden Csömör Községgondnokságának kivitelezésében, saját erőből, hitel felvétele nélkül.

Erdők és rétek Pest szomszédságában

Csömör civil vezetése „erdő ügyben” kicsit külön. Ez sugallja legalábbis azon külső szereplők (ideértve némely hatóságot is) megdöbbenése, akik nyomon követték Csömör új településszerkezeti tervének születését. Ebben ugyan-

Fásítás nem csak kívül – belül is



Csömör új képviselő-testülete Eigler Tamás képviselő vezényletével úgy határozott, saját (értsd: egyéni pénztárcájú) forrásból ad kezdődiként a nagyszabású belterületi fásítási terveknek és a közterület-rendezésnek. A Cinkota felőli bekötőútra kerültek első lépésben a már ültetés előtti állapotban is természetes ezüsthársak.

A település állandó lakóinak száma: 9.192 fő (2011. januári KSH-adat). Ezenfelül jelentős, mintegy ezer főre tehető az életviteleszerűen a községben lakó, ám nem a településre bejelentkezett polgárok száma is. Lakóingatlanok száma: 3 237. Összes terület: 2 268 hektár, ebből külterület: 1 816 hektár. A külterület megoszlása: 184 hek-

Csömör Nagyközség számokban

tár erdő, 1 307 hektár szántó, egyéb (nádás, gyep, szőlő, gyümölcsös, vízgazdálkodási terület stb.): 325 hektár. A település éves költségvetése 2011-ben: 1,68 milliárd Ft. A nagyközség 2010 ősze óta 100%-ban civil vezetés alatt áll,

Lehet így is: lakossági és önkormányzati összefogás

370 tonna illegális hulladék

Háromszázhetven tonna szemetet gyűjtöttek össze a tavaszi és őszi lakossági szemétszedési akciók alkalmával a település külterületein, erdeiben, kivezető útjain. Az elsőre hihetetlen számnak tűnő mennyiség jelentős részét mintegy százötven, két alkalommal is nekigyürköző civil aktivista, továbbá segítségüket önként felajánló vállalkozók rakodógépei „termelték” ki. Ez utóbbiakat Tihanyi Ferenc környezetvédelmi tanácsnok koordinálta. A sirt és föld legális és szakszerű elhelyezését a keresési Scorpio bányában ingyenesen, a lakossági szemetet a Ker-Hu Kft. csömöri kommunális hulladéklerakó telepén pedig jelentős kedvezménnyel sikerült megoldani.

A két nagy külterületi szemétszedési akcióban résztvevő csoportok: Baptista Gyülekezet, Csömöri Civil Egyesület, Csömöri Polgármesteri Hivatal dolgozói és az önkormányzati mezőőrök, Csömöri Polgárőr Egyesület, Evangélikus Gyülekezet, Hit Gyülekezet, Major-szegi Egyesület, Református Gyülekezet, Római Katolikus Egyházközség, Turnovszky István Kertbarát Kör, Vox Animi Vegyeskar, 198-as PJT Közműtársulás, 1031. számú Hunyadi János Cserkészcsapat, Csikvölgyi Wass Albert Vadásztársaság, továbbá számos fuvarozó és építési vállalkozó.

Csömöri horgásparadicsom



Az önkormányzati tulajdonú csömöri horgásztó a térség egyik legkedveltebb horgásparadicsoma, de a környékbeliek kirándulásainak közeli célpontja is egyben. Gyakran látni erre kocogókat, lovasokat, kerékpárosokat, sőt, az ötszáz méterre található sportcsarnokban edzéseiket tartó kézilabdások is rendszeresen itt tartják futó edzéseiket.

Növényritkaságok is láthatóak Csömör határában



Csömör bővelkedik természetvédelmi területekben. Ezek mindegyike vizes élőhely. A figyelmes (és a természetvédelemre figyelemmel lévő!) kiránduló késő tavasszal felfedezheti a település szemet gyönyörködtető virágait: így például a mocsári kosbor, amely egy tetszetős orchidea (jobb oldali kép), és a mocsári görlyahirt (fenti kép), amely ugyan közismert, de annál ritkábban kerül a Budapest környékén túrázó szemé elé.

A csömöri polgárok és az önkormányzat együttműködése az élhetőbb és tisztább környezetért

Nem szokványos megbeszélés volt november 15-én a csömöri Polgármesteri Hivatalban. Az önkormányzat vezetői, mezőőrök, polgárőrök, civil szervezetek és helyi egyházi képviselők ültek egy asztalhoz a közös cél érdekében: felszámolni a külterületi illegális hulladéklerakást.

Ezen a téren 2011 a fordulat éve: nem csak minden eddiginél sikeresebb civil szemétszedési akciókkal sikerült látványosan javítani a település környéki erdők, kirándulóhelyek, horgásztó és bevezető utak tisztaságán, hanem a helyi közösségek, vállalkozók és önkormányzat összefogása immár egy kidolgozott cselekvési programmá érett. Számos intézkedést fogantatosít 2012-től a Polgármesteri Hivatal. Ezek között szerepelnek úttelezárások, jelentős bírságok és rajtatartású akciók is. A lakossági közreműködés továbbra is fontos része a programnak, amelyek kö-



A Vox Animi Vegyeskar a külterületet igen jól ismerő nordic walking csapattal megerősítve veszi fel a harcot a szeméttüzelés ellen. Reszketések bujkáló színesítévék és kidobott kanapék!

zül az ez évihez hasonló akciók mellett új elem is szerepel egy külterületi szeméttérkép megalkotásával. Ez utóbbi az illegális hulladéktelepek kialakulásának megakadályozásában kaphat nagy szerepet. Az önkormányzat a megelőzésre is igen nagy hangsúlyt fektet majd. Ezt egyrészt a helyi közterület-foglalási rendelet módosításával kívánja elérni, amely megakadályozásában kaphat nagy szerepet. Az önkormányzat a megelőzésre is igen nagy hangsúlyt fektet majd. Ezt egyrészt a helyi közterület-foglalási rendelet módosításával kívánja elérni, amely megakadályozásában kaphat nagy szerepet.



Több mint 300 méteres hosszával Csömöré a keleti agglomeráció egyik leghosszabb szánkópályája. Amikor leesik az első szánkózható hó, megjelennek a fajárművek. De nem csak településbeliek – évtizedek óta a XVI. kerületi lakosok pályája is a „Kali”.

KUPAC Fuvarozó és Szolgáltató Bt.
 Kommunális hulladékszállítás, gépi földmunkák: víz, gáz, csatorna, kábel, csőfektetés, épületbontás, sávvalap-ásás, pincetömb kiemelés, SZÁLLÍTÁSSAL
 2141 Csömör, Szőlő u. 20. • www.kupac.co.hu
 Nagy Péter ügyvezető • Email: info@kupac.co.hu
 Mobil: 06-20/9346-938, Tel: 06-28/542-811, Fax: 06-28-543-811



Bizony némely helyen annyi hulladék csúfította a külterületet, hogy kézi erővel reménytelennek bizonyult volna az összegyűjtése és elszállítása. A Csömöri Civil Egyesület aktivistája az egyik makacs szeméthegy pontos koordinátáit tudatja a Községgondnokság kanalasautójával.



Dr. Katona Péter jegyző speciális, környezetvédelmi célú „utastársára” a Polgármesteri Hivatal dolgozói Csömör új településrésze, a Majorszegiliget melletti erdő és a Simándy-patak környékét tisztították meg. Ez a terület a közel lakó árpádföldiek kedvelt kiránduló helye, „kutyaftatója” is egyben. A főváros és az MO-s felől hatalmas mennyiségű szemetet hordanak ide rendszeresen — de már nem sokáig. Az önkormányzat úttelezárásokat tervez itt, a fizikai torlaszok eredményeképpen csak a kirándulók és a lovasok tudnak majd erre járni.

szór is határozottan jelentette ki: „Ami korábban reménytelennek tűnt, most végre reális célként lebeg előttünk: két-három év múlva nem csak a sikeres szemétszedési akciók után, hanem rendszeresen tisztá, rendezett környezetben sétálhatunk erdeinkben, kirándulóhelyeinkben, a kedvelt horgásztónál vagy a pataksétányon. Határozott önkormányzati fellépéssel és civil, lakossági összefogással ezt el tudjuk érni.”

A lovasiskolák paradicsoma



Csömör lovasnagyhatalom. Közel negyven lovarda működik a település területén, ennek jó része „vendéglovasglókat” is fogad. Ha valaki már nyeregben van, percekben belül maga mögött tudhatja a város forgatagát.

talános iskola ötödik osztályában kötelező olvasmány Altináj című ifjúsági regény szerzője; Sasvári Sándor, a lovak szerelmeseként ismert előadóművész szintén itt talált otthonra családjával és a modern rurális életformát választó tanyákon, farmokon lakókat is.